
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 905
van CHRIS JANSSENS
datum: 22 september 2017

aan LIESBETH HOMANS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BINNENLANDS BESTUUR, 
INBURGERING, WONEN, GELIJKE KANSEN EN ARMOEDEBESTRIJDING

Geloofsgemeenschappen  -  Onderzoek inzake erkenningscriteria

Op 2 mei 2017 stelde de minister in de commissie dat ze de erkenningscriteria van de 
lokale geloofsgemeenschappen en de handhaving ervan tegen het licht wil houden. Ze 
liet toen weten dat het Agentschap Binnenlands Bestuur een aanbesteding voor een 
onderzoek zou uitwerken. Dat onderzoek zou gebeuren door een extern bureau. Daarbij 
zou in contact worden getreden met alle actoren. Op basis hiervan zou een nieuwe 
procedure worden uitgewerkt. 
 
De minister gaf als voorbeelden: 

- Welke erkenningscriteria hebben we en volstaan die? Daarbij gaf ze als voorbeeld de 
problematiek van de buitenlandse financiering. 

- Hoe worden de erkenningscriteria geoperationaliseerd? 
- Welke informatie kunnen actoren die vandaag betrokken zijn bij de handhaving 

aanleveren?
- Hoe wordt deze informatie aangeleverd? 
- Aan wie wordt die aangeleverd en met welke periodiciteit? 
- Dekt deze informatie alle informatienoden voor de handhaving af? 
- Is er nog andere informatie nodig? 
- Hoe en waar kan deze informatie worden verzameld? 
- Zijn er nog actoren die vandaag nog niet in de handhavingsketen betrokken zijn en 

die hier beter wel in worden betrokken?

De minister stelde dat het “zeer duidelijk is geworden dat er een discrepantie is tussen 
de informatie die nodig is om de Vlaamse erkenningscriteria voor lokale 
geloofsgemeenschappen te handhaven en de informatie die door de diverse actoren 
aangeleverd kan worden”.

1. Welke instanties of personen hebben haar precies om een hervorming van de 
procedure verzocht? Gebeurde dit officieel door de Vereniging Vlaamse Provincies 
(VVP) of ging het verzoek specifiek uit van één of meerdere provincies? Wanneer 
ontving de minister dit verzoek? 

2. Wat is de stand van zaken m.b.t. het onderzoek? Werd de opdracht reeds 
aanbesteed? Zo ja, aan wie werd de opdracht gegund? Hoe luidt de specifieke 
opdracht? 



3. Betreft dit onderzoek enkel de procedure i.v.m de islamitische 
geloofsgemeenschappen - waar zich de facto de problemen situeren - of de 
procedure van alle geloofsgemeenschappen? Waarom? 

4. Wat is de timing? Wanneer wil de minister een oplevering van dit externe onderzoek? 

5. Hoeveel erkenningsaanvragen liggen inmiddels op de tafel van de minister waarvoor 
de procedure in afwachting van een hervorming van de procedure niet wordt 
opgestart ? Gelieve uit te splitsen per erkende godsdienst. 



LIESBETH HOMANS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BINNENLANDS BESTUUR, 
INBURGERING, WONEN, GELIJKE KANSEN EN ARMOEDEBESTRIJDING

ANTWOORD 
op vraag nr. 905 van 22 september 2017
van CHRIS JANSSENS

1. Ik verwijs naar mijn antwoord dat ik op 2 mei 2017 in de commissie voor 
Bestuurszaken, Binnenlands Bestuur, Inburgering en Stedenbeleid heb gegeven en 
waar ik zeer uitvoerig de verschillende redenen heb geschetst waarom ik mijn 
administratie heb belast een opdracht uit te schrijven om de hele 
erkenningsproblematiek te onderzoeken. Zoals ik toen ook stelde, ontving ik op 19 
april 2017 een schrijven van de VVP. Of dit verzoek nu specifiek uitging van een of 
meerdere provincies is mij onbekend en doet ook geen afbreuk aan de brief en de 
daarin verwoorde problematiek.

2. De opdracht werd gegund aan de KUL nadat een onderhandelingsprocedure zonder 
bekendmaking werd gevoerd. De opdracht behelst “het verrichten van een 
bestuurskundig onderzoek naar de adequaatheid van de erkenningscriteria voor lokale 
kerk- en geloofsgemeenschappen in het Vlaams Gewest én naar de handhaving van 
deze criteria en andere administratieve verplichtingen door de lokale kerk- en 
geloofsgemeenschappen”.

3. De geloofsgemeenschappen van alle erkende erediensten. 

4. Het onderzoek start op 1 november 2017 en moet opgeleverd worden tegen 31 
oktober 2018.

5. Momenteel zijn 4 protestantse en 45 islamitische erkenningsaanvragen on hold 
geplaatst.


